

● ZSMS ● ZSMS ● ZSMS ●

Kratko, pa jasno

Ponovno je izšel Delovni informator mladih — DIM, ki je poln novih informacij, za OO ZSMS v naši občini.

V sredo, 19. septembra je bil posvet predsednikov in sekretarjev OO ZSMS. Udeležba ni bila kaj prida, kljub temu pa smo se dogovorili za nadaljnje akcije v letošnjem letu. V vseh OO ZSMS mora biti do 15. oktobra izvedena javna razprava o dnevu mladosti oz. praznovanju 25. maja.

Čas je tudi, da temeljito spregovorimo o mladinskem prostovoljnem delu. Načrtujemo obiske po OO ZSMČ in še druge aktualne naloge.

V sredo 10. oktobra bo skupna seja predsedstev OK ZKS in OK ZSMS Ljubljana Moste-Polje, kjer bomo razpravljali o problematiki mladinskega prostovoljnega dela.

Pripravljamo se na problemsko konferenco o mladinskem prostovoljnem delu in na programsko-volično sejo RK ZSMS, ki bo konec oktobra.

JELKA HRŽENJAK

● NABOR '84

Na vrsti je generacija 1966

19. septembra je bila v veliki dvorani kulturnega doma Španski borci svečana podelitev vojaških knjižic nabornikom obveznikom letnika 1966, ki odhajajo na služenje vojaškega roka.

Organizirala sta jo občinski sekretariat za ljudsko obrambo in občinska konferenca ZSMS. 314 nabornikov obveznikov je pozdravila sekretarka OK ZSMS, predsednik OK SZDL Janez Lah pa je prisotnim spregovoril o pravicah in obveznostih, ki jih sprejemajo kot vojaški obvezniki. Svečanosti s kratkim kulturnim programom, v katerem so nastopali kantavtorica Mateja Koležnik in ritmična skupina OŠ Edvarda Kardelja, so prisostvovali predstavniki občinske skupščine in družbenopolitičnih organizacij ter predstavnik mestnega sekretariata za ljudsko obrambo. Mladinci — naborniki obvezniki — so ob podelitvi vojaških knjižic dobili vse potrebne informacije glede napotitve in samega služenja vojaškega roka, na katerega bodo napoteni januarja, aprila in junija prihodnjega leta.

D. D.

Mladinski delovni tabor »Trebča 84«

Zadnja leta opažamo upadanje zanimanja za prostovoljno delo v brigadah. Zato vsi prizadeti pospešeno iščejo nove oblike prostovoljnega dela, ki bi mlade pritegnilo ter jim nudilo in omogočalo več ustvarjalnosti, kot jim je bilo omogočeno v brigadah. V Sloveniji so se začeli pojavljati tabori: raziskovalni, planinski, mirovni in delovni. Med njimi je bil letos tudi delovni tabor »Trebče 84«.

Mladinsko naselje v Bistrici ob Sotli je gostilo taborjane 21 dni; eni so prihajali, drugi odhajali; nekateri so prišli za teden ali dva, nekateri pa za vse tri; živeli in delali so v slogi, ki je bila brigadirski disciplini večkrat tuja; nikjer ni bilo nobene parole; ni bilo spuščanja in dviganja zastave ob petju himne za dobro jutro in lahko noč; tudi obvezne telovadbe in obveznih interesnih dejavnosti ni bilo. Pa so se kljub temu našli entuziasti, ki so poskrbeli, da je športna rekreacija živela, da je bilo kulturno in izobraževalno delo v naselju živo tako ob popoldnevih kot ob večerih. Sami so pripravili in izvedli tečaj računalništva, kitaro, fotografije, ribištva, organizirali pogovore o družboslovju, kulturno-zabavne večere itd.

Vse to se je pričelo iz neke notranje potrebe taborjanov, uresničujoč geslo: »Dajmo drug drugemu čim več!« in ne zaradi točk ali ocenjevanja, kot se to počne v brigadah. Štab akcije se je prelevil v nekakšno »strokovno službo«, ki je organizacijsko izvrševala sklepe taborjanov, sprejete na vsakodnevnih sestankih, kjer so se taborjani dogovarjali o delu naslednjega dne tako na trasi kot v naselju in zunaj njega.

Nekateri taborjani so s seboj pripeljali kar vse člane družine, drugi zopet prijatelje iz drugih republik, da bi videli to »slovensko akcijsko čudo«, kot so sami temu rekli. Kot zanimivost naj navedem še eno razliko od klasičnih akcij: spali so po starostni in spolni strukturi mešano; prav tako je bilo tudi s tuširanjem; moški so čistili ženski WC in obratno; čiščenje in pomoč v kuhinji sta bili prostovoljni, pa so kljub temu taborjani pustili za sabo lepše sanitarije kot brigadirji, ki so bili v naselju pred njimi.

Seveda niso bili vsi tako samoiniciativni. Večino je za sabo potegnili nekaj entuziastov, vendar s prijateljsko besedo in ne z ukazom. Našli so se pa tudi taki, ki jih ni zanimalo prav nič in so ves prosti čas posedali po gostilnah. Vendar preostale večino to ni motilo, saj ima vsakdo javno živeti po svoje in tabor naj bi vsakomur omogočil, da najde, kar potrebuje.

Kaj pa je pravzaprav bil pravi namen tabora? Šlo je za eksperiment, kjer so iskali alternativo obstoječi miselnosti in organiziranosti prostovoljnega dela. Iskali so organiziranost, ki bi odgovarjala današnjemu času in ne bi odganjala ne mladih, ne starih, saj je prav, da se prostovoljnega dela udeležujemo vsi, ne glede na starost. Prav tako so želeli dokazati, da se da doseči delovne uspehe tudi brez »prestiznega momenta«, ju-riša na nagrade, pa tudi brez komande.

Letošnji tabor je dokazal, da se da normo tudi 100-odstotno preseči z delovno zavestjo. Dokazal pa je tudi, da te zavesti ne moremo ustvarjati s prisilo ali ukazom, temveč da se ta zavest v človeku oblikuje ko vidi, da je odvisen od sebe, da mora premisliti, se za nekaj odločiti in to postoriti, kajti namesto njega ne bo nihče odločil njemu samemu v prid. V takem položaju so bili taborjani in na začetku je bilo težko, saj je bila večina navajena le izvrševati odločitve in ne tudi odločati ter kreativno tvoriti svoje življenje in delo. Iz tega je izvirala tudi nesamoiniciativnost mnogih taborjanov. Živeti svobodno in uporabljati svobodo se mora človek šele naučiti.

Zaradi izkušenj, ki so jih taborjani dobili na taboru, so se za okroglo mizo o MDA, ki so jo sami pripravili in izvedli, opredelili za tabor kot organizacijsko obliko prostovoljnega dela in apelirali na republiško mladinsko vodstvo, da naslednje leto pripravijo čimveč taborov. Seveda je težko pričakovati, da bo mladinsko vodstvo delovne akcije prelevilo v tabor; oziroma da bo poleg njih organiziralo še množico taborov po Sloveniji. Tu pa lahko pomagajo občinska vodstva ZSMS in svojimi lokalnimi akcijam dajo vsebinsko taborov. RK ZSMS pa poskrbi za informacijsko mrežo, tako da bi vsak lahko vedel, kam vse gre lahko delati in kaj ga tam čaka (podobno kot turist v turistični agenciji zve, kar želi). Tako se bodo mnogi udeležili akcij, ki se jih sicer ne bi, saj bo ponudba pestrejša in zanimivejša.

Seveda je ta misel še nedodelana in bi bilo potrebno o njej reči še kako besedo; razen tega je vsekakor še več drugih alternativ, ki bi bile privlačne za mlade in stare in bi poživile prostovoljno delo. Le najti jih je treba.

BORIS KONONENKO

TELESNA KULTURA ● ŠPORT ● REKREACIJA ●

● 35 LET ŠPORTNEGA BALINANJA V POLJU

Turnir ob visokem jubileju

Športni balinarski klub Polje letos praznuje 30 let dela v klubu s tem imenom in 35 let organiziranega športnega balinanja v Polju.

Plodna in bogata je pot ŠBK Polje. Bili so trikrat državni članski prvaki, trikrat državni mladinski prvaki in kar dvanajstkrat republiški prvaki. To so le najvidnejši rezultati načrtnega in neutrudnega vztrajanja z nenehno skrbjo za podmladek.

Danes je v klubu devet selekcij. Ponos kluba pa so najmlajši — pionirji in mladinci, ki pogosto oblečejo tudi državni dres na raznih evropskih ali svetovnih mladinskih tekmovanjih.



V počastitev jubileja so v soboto, 29. septembra, organizirali turnir ekip iz 12 balinarskih klubov Hrvaške, Slovenije in Italije, klubov, s katerimi tesno sodelujejo že nekaj desetletij. Turnir je potekal ves dan, dosežen pa je bil pričakovani vrstni red. Na sliki je prva ekipa ŠBD Polje med prijateljskim turnirjem. — (Foto: S. G.)

zgodaj vključujejo v prvo ekipo in ne čakajo, da bi ti ostareli in izgubili stimulacijo za redno in načrtno vadbo. Letos so balinarji Polja dosegli četrto mesto v zvezni ligi, z malo sreče pa bi bili med prvimi tremi. Prav to pa so si postavili za cilj v prihodnjem letu: želijo poseči po enem od prvih treh mest in mislijo, da jim bo to s sedanjo zavzetostjo in resnostjo tudi uspelo.

Dare Esih je predsednik kluba že devet let. V najinem pogovoru, ko je nizal podatke, je še zlasti poudaril dobre medsebojne

odnose, ki so posebno svetla stran društva. Kljub številnim selekcijam so klubski odnosi na izredni višini in verjetno tiči tu glavni vzrok za izredne športne pa tudi gospodarske rezultate. Med slednje sodi tudi zadnja velika pridobitev klubskih prostorov, kjer se sedaj lahko dogovarjajo in kujejo načrte. Sicer pa že vemo, da so balinarji ljudje, ki jim je prostovoljno delo pa samoprispevanje in odrekanje ob najmanj dveh treningih in še tekmovanju tedensko, postalo že športna disciplina. Le kako bi tudi drugače zmogli ohraniti množičnost in kakovost ob skromni družbeni pomoči, ko si z njo lahko pokrijejo le deset odstotkov vseh stroškov tekmovanj in treningov.

S. Gerliča

● Tek s palicami

Športno društvo Zadvor organizira 14. oktobra ob 10. uri s štartom pred OŠ Toneta Trtnika-Tomaža v Zadvoru

II. tek s palicami

Tek je namenjen smučarjem tekačem ter drugim, rekreativnim in kategoriziranim tekmovalcem, ki bodo tekli v svoji kategoriji.

Proga je dolga 10 km, speljana po poteh okrog Urha, njena posebnost pa je nekaj vzponov in spustov, kjer je uporaba smučarskih palic nujna.

Prijavite se lahko do 9. t. m. na naslov ŠD Zadvor ali uro pred štartom pri OŠ Toneta Trtnika-Tomaža v Zadvoru.

Vabljeni vsi občani!

MIRAN ŠUBELJ

15. memorial Mira Perca-Maksa

Letos so neumorni organizatorji in prijatelji nogometnega društva Slovan na čelu z dolgoletnim predsednikom organizacijskega odbora Francem Blatnikom pripravili že 15. memorial Mira Perca-Maksa, ki pomeni največjo mladinsko mednarodno nogometno manifestacijo v Sloveniji.

Ta nogometni turnir strokovnjaki ocenjujejo kot najkvalitetnejše mednarodno klubsko tekmovanje, saj so se ga v preteklih letih udeleževala tudi tako znana moštva, kot so angleški Nottingham forest in Leeds united, nizozemski Ajax, Ferencvaros iz Budimpešte, Dinamo iz Tbilisija ter vodilna jugoslovanska moštva Hajduk, Crvena zvezda, Partizan, Dinamo in drugi.

Na letošnjem tekmovanju bo nastopilo osem ekip, ki bodo zatopale tako slovenski kot širši jugoslovanski mladinski nogomet ter vzhod-

no- in zahodnoevropsko nogometno šolo.

Udeleženci 15. memoriala so: Bayern, München (ZR Nemčija), Urfahr, Linz (Avstrija), Dinamo, Tbilisi (SZ), Plastična, Nitra (ČSSR), Crvena zvezda, Beograd — lanskeletni zmagovalci turnirja, Hajduk, Split, Olimpija, Ljubljana, Slovan, Ljubljana.

Kot je iz razporeda tekem razvidno, bodo ekipe tekmovale v dveh skupinah, in sicer I. v športnem parku na Kodeljevem, kjer je domačin NK Slovan, ter II. na centralnem stadionu za Bežigradom,

kjer domuje NK Olimpija. Tridnevno merjenje moči se bo na obeh nogometnih igriščih pričelo že v petek 12. oktobra s predtekmovanji, nadaljevalo v soboto 13. oktobra ter končalo v nedeljo 14. oktobra dopoldne na velikem finalu v športnem parku na Kodeljevem. Organizatorji obljubljajo za ta dan izreden nogometni praznik — boj za zmagovalca jubilejnega 15. memoriala, za posebno slavnostno razporeženje pa bo poskrbel pihalni orkester gode mlince.

Miro Perca se je rodil 2. februarja 1912 v Ljubljani kot eden sedmih otrok železničarske družine iz Zelene jame.

V predvojnih letih je bil igralec in trener mladinskega moštva SK SLOVAN ter imel kot član KPJ od leta 1934 velik vpliv predvsem na delavsko mladino v Mostah. Kot polkovnik in šef OZNE za Slovenijo je padel 1. aprila 1945 v zadnji nemški ofenzivi na Vogalcah na Primorskem. Odlikovan je z redom narodnega heroja, spomenico 1941. leta, redom za hrabrost in partizansko zvezdo II. stopnje.



Partizan Dolsko živi

Že nekaj let je minilo od ustanovitve društva za športno rekreacijo in telesno vzgojo Partizan Dolsko. Ledino smo zaorali s panogami, ki so bile v kraju že prej priljubljene (namizni tenis, nogomet), do danes pa se je dejavnost precej razmahnila in krajani se sedaj rekreiramo in delujemo v več različnih panogah.

Najštevilnejša je nogometna sekcija, ki združuje staro in mlado. V njenem okviru deluje trimna liga Dolsko, med krajani imenovana »divja liga«, v njej tekmujejo 10 ekip iz treh občin, in sicer: iz občine Lj. Moste-Polje ekipa Laze, Senožeti, VDK, Veterani, Gliste (mladinci), in Dolsko; iz občine Litija Ribče, Poljane in Dešen; iz občine Lj. Beži-

grad pa je ekipa Kmečki hram iz Dola. Redna kola so na sporedu ob nedeljah dopoldne na asfaltni ploščadi v Dolskem in vsakokrat privabijo precej gledalcev.

Društvo vsako leto organizira tudi majski turnir v malem nogometu, ki se ga udeležujejo tudi kvalitetne ekipe iz Ljubljane in okolice. Letos

je zmagala ekipa Tabora iz Ljubljane.

Zagreti kegljaci iz Dolskega kegljajo vsak petek na kegljišču Rogovile na Črnučah, sodelujejo pa tudi v občinskem trimskem tekmovanju, kjer se redno uvrščajo v zgornji del lestvice. Letos so po spomladanskem delu tekmovanja na odličnem četrtem mestu.

Poleti je društvo v počastitev krajevnega praznika organiziralo spominski rekreacijski tek. Ta tek naj bi postal tradicionalen, saj je povsod čedalje več privrženecv ter aerobne rekreacijske zvrsti. Proga poteka po gozdu in skozi vasi Vinje, Osredke in Kamnico nazaj v Dolsko. Ker je to hribovit teren, je precej naporna, čeprav dolga le 10 km. Letos se je

teka udeležilo 36 tekačev in tekačic, absolutni zmagovalca pa je bil mladi perspektivni tekač Martin Kavka (AK Olimpija) s časom 37.37.

V zimskih mesecih, na začetku oktobra, organizira društvo redno vadbo pionirjev in odraslih v telovadnici v kulturnem domu, delno pa tudi v telovadnici nove OŠ v Dolskem. Na urniku so naslednje discipline: namizni tenis, odbojka, nogomet, karate in posebej rekreacija za ženske. Poleg tega smo se letošnjo jesen odločili še za akcijo »na teku se dobimo«. Krajane, ki bi želeli teči, vabimo vsak četrtek ob 17. uri na zbornem mestu pri kulturnem domu v Dolskem.

MARKO BOKALIČ
in PRIMOŽ ZUPANČIČ

Lepi dosežki namiznoteniškega društva Vesna 1983-84

Sezona 1983-84 je bila prav gotovo ena najuspešnejših, če ne že kar najuspešnejša sezona v dosedanjem delovanju namiznoteniškega društva Vesna v Zalogu.

Tako sta se ekipi pionirjev in pionirk na prvenstvu SRS za pionirje in pionirke ekipno uvrstili na 3. mesto. S tem sta si pridobili tudi pravico nastopa na prvenstvu SFRJ za pionirje in pionirke v Kranju, kjer so pionirji ekipno zasedli odlično 3. mesto, pionirke pa 5. mesto. Za ekipo pionirjev so nastopali Robi Smrekar, Dejan Požun in Matjaž Daneu, za ekipo pionirk pa Darja Čeligoj, Ines Lutman in Suzana Rupar.

Se večji uspeh pa so pionirji dosegli v igri parov. V disciplini pionirji dvojice je kombinirana postava Robi Smrekar (Vesna Zalog) — Ivan Kuzma (Sobota) osvojila naslov državnega prvaka, postava Dejan Požun (Vesna Zalog) — Smiljan Mekicar (Sobota) pa se je uvrstila na tretje mesto. Ob tem uspehu velja omeniti, da se je od vseh klubov v državi edino namiznoteniškemu društvu Vesna iz Zaloga uspelo uvrstiti na

državno prvenstvo, tako z ekipo pionirjev kot pionirk.

Tudi ekipa mladincev je na prvenstvu SRS za mladince ekipno zasedla solidno 5. mesto. Za ekipo mladincev so nastopali: Robi Smrekar, Dejan Požun, Matjaž Daneu in Miran Vlahovič.

Ekipa članic je na prvenstvu SRS za članice zasedla 3. mesto, kar predstavlja toliko večji uspeh, ker so za ekipo nastopale iste igralkice kot za pionirke.

Ekipa članov, za katero so nastopali Robi Smrekar, Dejan Požun, Miran Vlahovič in Matjaž Daneu je ob izkušenih Urušu Raku in pod vodstvom trenerja Bojana Raka zasedla 1. mesto v I. B republiški ligi — zahod za člane in se uvrstila v I. A republiško ligo, kjer se bo v prihodnji sezoni potegovala za naslov republiškega prvaka.

FRANC PRISTOVŠEK

● Napovedi Založanov se uresničujejo

Prišlo se je ekipno prvenstvo Slovenije v namiznem tenisu. Tako pri članih kot pri članicah tekmujejo v najkvalitetnejšem razredu tudi zaloški igralci in igralkice Vesne.

Pred pričetkom prvenstva je izvršni odbor NKTK Vesna z analizo rezultatov prejšnje sezone prišel do spoznanja, da bo v sezoni 1984/85 klub lahko posegel po naslovu prvaka (ekipno) tako pri moških kot pri ženskah. Da se vodstvo kluba ni zmotilo, kažejo že rezultati prvega kroga lige, kjer so člani brez poraza osvojili prvo mesto, članice pa so z enim porazom trenutno druge.

Za moško ekipo so v tej sezoni registrirani Bójan Rak, Uroš Rak, Robi Smrekar, Miran Vlahovič, Dejan Požun in Matjaž Daneu, za žensko ekipo pa tekmujejo Darja Čeligoj, Ines Lutman, Suzana Rupar in Manca Sevek.

Vsem igralcem in igralkam Vesna Zalog želimo tudi naprej želenih rezultatov ter sodelovanja in uspehov nato v višjem tekmovanju — to pa je 2. zvezna liga.

VILKO SLUGA